

巾帼女警谱华章 铿锵前行战疫情

——记抗疫全国三八红旗手刘清

“最近疫情形势又开始紧张了,要做好外来人员随访工作,我们要时刻警惕,坚决不能漏掉一个……”10月18日,记者见到刘清时,她正在安排部署近期的防疫工作。

刘清于2019年12月到东明县公安局任党委副书记、政委,到任不久,恰逢新冠肺炎疫情暴发,本着对人民群众身体健康、生命安全高度负责的信念,她从加强组织建设入手,领导组建了疫情防控工作专班,强化组织指挥和督导检查,并多次主持召开专题会议,深入研究部署全县防疫工作。

刘清充分发挥党员先锋模范作用,身先士卒,冲锋在前,在疫情阻击战期间始终坚守在工作岗位,没休息过一天,没回过一次家,她经常向同志们说:“既然选择了警察这一职业,就意味着付出,就要舍小家顾大家。”在她的影响和带动下,全局民警牢牢坚守在防疫一线,时刻把责任扛在肩上,落在行动上,形成了团结一心、众志成城抗击新冠肺炎疫情的氛围,为全县无一人感染新冠肺炎做出了突出贡献。

“话不多,人实在,很拼命。”这是同事们对她最多的评价。为了做到万无一失,她利用两天时间跑遍全县各个辖区的角角落落,认真分析全县辖区道路交通情况,及时向疫情防控指挥部建言献策,并迅速在全县6个主要路口设立检查站。她组织和带领专班人员走访慰问执勤民警,解决民警和防控工作生活困难,协调防疫物资发放落实到位,全力保障一线防疫人员的安全。

随着疫情的不断扩展和蔓延,防控任务成倍放大,需要各警种24小时备战,配合有关部门做好各个交通要道的查控工作。面对警力严重不足的情况,她果断决策,制定了党委成员带领机关科室民警充实到派出所一线工作的方案,机关155名民警分包到了15个派出所,及时开展外来人员随访、社会治安秩序维护、服务群众等工作,对疫区返乡人员逐一登记,严格落实观察监测措施,共登记随访人员8673人,配合隔离疫区返乡人员1256人。

疫情防控期间,在外执勤条件艰苦,首先面临的挑战就是严寒的天气,她在班

子成员中带头喊出了“站第一班岗、当排头兵”的口号,凌晨零点提前到岗到位,让值班民警到临时搭建的帐篷休整。在她的带领下,班子成员坚持从自身做起,在全县公安机关开展了领导干部为民警站一次岗活动,极大调动和激发了民警工作热情。此外,她还带领民警昼夜上岗执勤,密切配合防疫人员检查来往人员和车辆,共检查车辆116000余辆、人员153100余人。

“每次面对选择,她考虑的从来不是‘我需要什么’,而是‘集体需要什么’我能做些什么。”提起刘清,领导和同事们都说:“她身上总有那么一股不服输的劲,作风火辣,务实高效。”

因此,在家庭面前,刘清深感愧疚。刘清的母亲将近八十岁高龄,平时最依赖她,经常说着说着就泪流满面。一边是急需照顾的母亲,一边是疫情防控的战场,刘清舍小家顾大家,一心扑在抗疫一线,对于母亲的牵挂和需要,她只能千叮万嘱咐托付给妹妹。有时妹妹打来电话说:“再忙你也来一趟吧,咱妈就待见你,我们再细心也替代不了你。”每每此时,她总是独自默默无语,深感对家人亏欠良多。

一分辛勤,一分收获。刘清始终如故,锲而不舍,立足本职岗位为疫情防控做出了突出贡献,2020年9月,她被全国妇联授予了抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手称号。

记者 王浩

市廉政教育馆接待党员干部和社会团体万余人次

打造廉洁文化阵地 涵养风清气正政治生态

本报讯(记者 张啸)“欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩。正如习近平总书记指出的那样,要严明政治纪律和政治规矩,把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置。”这是市开发区财政金融部工作人员,在参观市廉政教育馆后郑重点下的深刻感悟。

自2019年11月启用至今,市廉政教育馆已接待全市及外地各级党员干部和社会团体共356批次10137人次。尤其在2021年政法队伍教育整顿阶段,廉政教育馆进一步突出警示教育主题特色,侧重选取本市政法系统违纪违法案例进行剖析展示,持续接待政法系统38批1058人次进行警示教育,引导参观者明底线、知敬畏,在全市范围内尤其是政法系统形成了强大震慑效果。

市廉政教育馆作为面向全市党员干部和公职人员开展党性教育、理想信念教育、纪法廉政教育的“主阵地”,以全面从严治党永远在路上为主题,充分融合政治性、思想性、艺术性和新技术等元素,使一批又一批参观者接受廉洁文化滋养,体悟党史党纪发展脉络,受到警示案例震慑。

市廉政教育馆分为序厅、溯源厅、初心厅、镜鉴厅、践行厅、互动厅。以序厅为例,该厅背景墙浮雕以飘扬的党旗、奔腾的黄河、绽放的牡丹三种元素组成,寓意在党的坚强领导下,全市党员干部众志成城,勠力同心,共同营造风清气正政治生态的坚强决心,彰显了我市独具特色的“花开盛世 廉韵菏泽”廉洁文化品牌。伫立在此背景墙前,能够深刻感受到庄重肃穆、气势恢宏。

下一步,市廉政教育馆将依据全面从严治党新要求,侧重不同时期教育方向,持续开展多频次深度教育,引导广大党员干部增强廉洁自律意识,坚守思想道德防线、廉洁从政底线和党纪国法红线,不断把党风廉政建设和反腐败工作引向深入。

通讯员 李庆娟 撰

市廉政教育馆接待党员干部和社会团体万余人次

打造廉洁文化阵地 涵养风清气正政治生态

“世界卒中日”义诊暖人心

10月29日,菏泽市立医院专家在牡丹街道办事处社区卫生服务中心为居民进行健康义诊。

当日是第16个“世界卒中日”,为进一步提高市民对卒中的认识,市及各县区医疗机构先后开展了“警惕卒中症状,尽早识别救治”为主题的义诊活动,医务人员走进医疗机构合作单位、社区、居民家中,通过健康义诊、送医送药、科普知识宣传等方式,把健康知识带给基层群众,也将党和政府的关爱送进了千家万户。记者 孟冰 摄

定陶区马集镇拓展“文明实践+智慧治理”新路径

老年公寓“一键呼叫” 志愿服务“温情速达”

10月30日22时,定陶区马集镇梁堂村的便民服务中心里灯火通明,马赛克状的监控墙闪烁着,“颐养呼叫系统”运转正常,尽管没有群众“呼叫”,但值班志愿者梁学星还是辛勤地值守着。“不久前,老年公寓的王巧云在房间里摔倒了,老伴郭凤良按响呼叫系统,值班的志愿者王玉良及时将王巧云送到了医院,使老人的伤情得到了及时救治。”梁学星说。

村里为方便老人的生活起居,单独建设了2栋老年公寓,目前有132名独居和高龄老人在公寓生活。根据老年人的服务特性,村新时代文明实践站给每户安装了“颐养呼叫系统”,呼叫终端设在村便民服务中心大厅内,呼叫器在老人的床头,摁下按钮就能和值勤的志愿者取得联系,遇到紧急情况时,也能与村卫生室、镇卫生院、村新时代文明实践站形成联动平台,确保“一键呼叫”迅速变成志愿服务的“温情速达”。

便民服务中心的志愿者全天24小时值守,随时接受紧急服务任务。乡村医生、护士、村干部、退休教师、热心村民等128人作为志愿者,踊跃参与轮流值班,定期组织急救技能培训。值班室还配备急救药品、生活保障用品、紧急救援用具、备用车辆等,确保服务更贴心、保障更及时、救援更有效。

“我们镇不断拓展‘文明实践+智慧治理’新思路,在梁堂、力本屯、张固等村老年公寓先行试点,建立贴心的志愿服务体系,使村卫生室、镇卫生院、新时代文明实践站、农户‘智慧连接’系统和志愿者服务队实现了应急联动。在疾病会诊、急救救治、日常检查等方面开展‘集约化’志愿服务,为群众的健康保驾护航。”马集镇党委书记、镇长王哲说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

近日,牡丹区交警大队针对老年人开展交通安全宣传活动。活动中,交警结合当前道路交通形势,用浅显易懂的语言向在场的老人详细、耐心讲解了老年人驾驶机动车不佩戴安全头盔、横穿马路等行为带来的危害,并向老人发放交通安全宣传彩页、扇子、抽纸等物品,让老人熟知交通安全知识,增强老年人对安全出行的深刻认识,提升群众安全防护意识。记者 志全 摄

曹州武校藤球队在全国锦标赛上创佳绩 夺得3金1银1铜并荣获体育道德风尚奖

据曹州武校副校长、藤球队领队康少贺介绍,菏泽市曹州武校藤球队成立于2018年底,从全校武术、足球等项目运动员中选拔出二十余名优秀运动员组建而成,是山东省目前唯一一支专业藤球队,受到了菏泽市体育局、教育主管部门的大力支持与帮助。球队经过刻苦训练和在各类大赛中的磨合历练,球技获得大幅提升,多名队员入选藤球国家队。

近日,牡丹区交警大队针对老年人开展交通安全宣传活动。活动中,交警结合当前道路交通形势,用浅显易懂的语言向在场的老人详细、耐心讲解了老年人驾驶机动车不佩戴安全头盔、横穿马路等行为带来的危害,并向老人发放交通安全宣传彩页、扇子、抽纸等物品,让老人熟知交通安全知识,增强老年人对安全出行的深刻认识,提升群众安全防护意识。记者 志全 摄

曹州武校藤球队在全国锦标赛上创佳绩 夺得3金1银1铜并荣获体育道德风尚奖

据曹州武校副校长、藤球队领队康少贺介绍,